



责编 王杰 刘宗伟 美编 李晓萌 审读 王忠良 排版 吕雪

今日即墨

JIN RI JI MO



坚持分类分级、突出重点,开设13个发热门诊、143个发热诊室,家庭医生上门诊疗、重点人群上门摸底、中药煎煮上门送货——

即墨:防疫服务送到百姓“家门口”

□青岛日报/观海新闻记者 王涛 通讯员 刘耀泽 纪尚昆 文/图



■即墨市民在基层发热诊室就诊。

家门口就医更方便

“就算传染了也无需惊慌,基层医疗卫生机构现在都开设了发热诊室,划分阴(阳)诊分区诊治,确保发热患者及时就医,应治尽治。”即墨区卫健局医务管理科负责人柴强说,目前即墨全区共开设13个发热门诊、143个发热诊室,各诊室都有专门医生坐诊,医疗设备齐全,药品和抗原检测试剂盒储备充足,重点人群家庭医生24小时服务。

为提升基层发热诊室的医疗服务水平,即墨区积极发挥医共体优势,即墨区人民医院和即墨区中医医院作为两大“龙头”,对医共体成员单位加大人力和技术支持。截至目前,区级医疗机构共下沉20人到基层医疗机构开展诊疗和健康指导工作,各基层医疗机构下沉127名医务人员协助各社区村居开展健康服务,同时明确了转诊流程,畅通双向转诊通道,做好分级诊疗衔接,保证有序有效救治。

为保证市民用药需求,即墨区还开展了爱心药品健康包发放行动,在全区范围内设置社区医疗点网格250个,组织医务人员、镇街工作人员、联防联控员共600余人开展诊疗及后勤保障服务,现已发放爱心药品健康包2.63万份。

据悉,眼下即墨区各基层医疗机构共储备解热镇痛药30万人份,清热解毒中成药1.746万人份,平喘止咳药1.412万人份,抗菌消炎药3.402万人份,能够满足市民用药需求。

代煎中药送货上门

“不治已病,治未病”,中药预防汤药一直是疫情防控中举足轻重的一环。新冠疫情发生后,即墨区充分发挥中医药在新冠疫情防控中的特色优势,即墨区中医院根据青岛市卫健委推荐方剂,优化生产流程,客服重重困难,确保清肺排毒汤等预防用中药方剂制备质量和数量。目前,即墨区中医院防新冠一号、清肺排毒方等中药处方原料充足,处方价格让利于民,免去煎药费、包装费、人工支出等费用,同时加大艾灸疗法、中药沐浴、泡脚、香囊的推广普及。

“我们还开通了‘医寄达’微信小程序,患者问诊结束之后无需等待,我们可以代煎中药、送货上门。”即墨区中医院药剂科主任韩乃巍说,青岛区域内可实现上午下单、下午收货,下午下单、次日10:30前收货,以满足就诊患者及家属对医疗延伸服务的需求。

除了即墨区中医院外,即墨全区21家医疗机构均可以向市民提供清肺排毒汤,以满足疫情期间就医和用药需求。另外,全区各医疗机构中医科室还推出新冠康复诊疗服务,解决群众新冠病毒转阴后出现的一些临床后遗症,包括咳嗽、胸闷、憋气、乏力等,为市民进行个性化辩证施治,帮助市民加快身体康复。



20余年交通“中梗阻”终于通了

即墨营流路北通一期工程通车,安置区建设同日开工

□青岛日报/观海新闻记者 王涛 通讯员 刘元平 文/图



■即墨营流路北通一期工程通车。

像流水一样南来北往的车流,沿着双向六车道的宽阔路面前行,再也不需要拐弯绕路……日前,即墨区营流路北通一期(蓝鳌路至鹤山路段)通车,标志着这处被叫了20多年的“中梗阻”彻底打通。

营流路是即墨区的一条南北大通道,也是全面融青的三大主干道之一。但是,多年来城区中心蓝鳌路至流浩河二路1.17公里,因涉及5个村(居)的近千户住宅、200余家商户及10余家企业的搬迁,迟迟无法实现贯通,市民意愿非常强烈。

2022年,乘着青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动的东风,即墨区正式启动营流路片区改造这项民心工程,成立专项指挥部,区领导挂帅,以住房城乡建设局和属地街道为主力,以营流路贯通为突破口,实施片区征迁改造。

为做好征迁工作,即墨区一个政策管到底、一把尺子量到底,在详细调查摸底的基础上,建立了严格的研判机制,确认面积之前,就把所有70多个共性、个性问题进行研判确定,有的问题甚至反复研判了六七次。在确认面积和协议签订阶段,指挥部及时公开每一份档案,真正做到了阳光透明。

目前,营流路片区改造项目一期(蓝鳌路至鹤山路段)国有土地上的430处居民、71户商业网点、3家工商企业已完成征收。与道路贯通同步,安置区建设也同日开工。

“营流路南端顺接城阳驯虎山路,长度约4.5公里,和即墨天山三路与城阳双元路联通工程一并列入2023年建设计划。”即墨区住建局市政和园林环卫服务中心副主任高玉忠说。营流路全线贯通后,将北连产业、南通城阳,打通莱西与城阳的城中走廊,将即墨城市交通骨架直接嵌入到青岛市的发展大盘中。

抢抓青岛争创全国文明典范城市以及城市更新和城市建设机遇,2022年,即墨区开启对标主城区、全面融青的攻坚之旅:实施三年攻坚行动,建立“1+7+3”三级指挥体系,旧城旧村改造、市政设施建设等全面展开。下一步,即墨区将加快七大领域攻坚行动,重点推进地铁7号线二期沿线综合开发、蓝谷至胶东国际机场快速通道、营流路片区改造等三大片区建设,加快完善城市综合服务功能。

金融专业法庭审结涉企金融案件1298件,网络司法拍卖为企业节省佣金1423万余元,

成立青岛市首家涉税调解中心——

即墨:“四心惠企”优化法治营商环境

□青岛日报/观海新闻记者 王涛 通讯员 宁友鹏 崔贤君

每人至少包联一家重点企业,定期走访,及时帮助企业解决法律、治安等问题,目前走访企业152家次,收集企业法治需求127条。设立城市更新和城市建设巡回审判工作室,服务保障青岛地铁7号线等重点项目建设,清理闲置土地、厂房12万平方米。

利实施职务侵占、挪用资金、非国家工作人员受贿等犯罪案件,为企业挽回经济损失150余万元。集中办理4件侵犯利群集团商标权支持起诉案,坚决打击侵权行为。

8.33亿元,标的物成交率78.01%,为企业节省佣金1423.69万元。

“省心工程”优化惠企服务

为降低企业运营发展成本,即墨区成立惠企政策落实法律服务团队,组织惠企专班和律师服务团队集中宣讲,面对面接受企业咨询,进行合法性审查3680件。

即墨区加强“12348”公共法律服务热线平台接听队伍专业化建设,打造“前台统一受理、后台分流流转”“一窗办多事”等服务新模式,降低民营企业寻求法律服务的成本,让“当事人少跑腿,让数据、信息多跑腿”。

矛盾纠纷调处进入“在线时代”,即墨区对农民工欠薪纠纷优先通过非诉讼方式处置,缩短纠纷处理时间,降低企业维权成本,2022年办理农民工欠薪法律援助案件127件。

“对确有经济困难、无能力支付公证费用等符合法律援助条件的当事人,按规定程序减免公证费近万元。”即墨公证处负责人周翠兰说。

作风能力提升

良好的法治营商环境是一个地方经济持续健康发展的根本保障。

2022年以来,即墨区委政法委将发挥政法职能作用,优化法治营商环境纳入全区政法重点工作,创新实施“四心工程”,积极优化让企业家专心创业、放心投资、安心经营的法治营商环境,护航当地经济社会高质量发展。

“暖心工程”拓宽服务路径

探索建立部门配合联动、政策法律并重、服务管理并举的涉企长效服务管理机制,成立政法系统企业服务联盟领导小组,制发《关于服务保障加快实体经济振兴发展三年行动的意见》等,推出20余条优化营商环境举措。

即墨区委政法委及政法部门领导班子成员

“安心工程”打击违法犯罪

企业项目发展到哪里,护企治安防控就延伸到哪里。

即墨区成立企业治安环境整治团队,常态化开展企业周边治安巡逻防控,完善企业周边视频监控和安全检查机制,滚动排查、定期分析、研判预警企业周边影响治安秩序的突出问题,先后开展治安清查、交通秩序集中整治行动66次。

在即墨,影响和滋扰企业项目生产经营的违法犯罪行为,一律挂牌督办、重拳打击;对于侵害企业合法权益的犯罪行为,依法严惩。

目前,已办理7件企业内部人员利用职务便

“舒心工程”多元化解矛盾

成立青岛市首家涉税调解中心,为纳税人缴费人积极寻找化解涉税争议的“最优解”。今年以来,已有1000余起涉税争议止步于诉讼前,实现了涉企案件的灵活快速处理。

“法治就是最好的营商环境”,即墨区聚焦企业关注的热点难点问题,以特邀调解员工作室、公证调解室、人民法院调解平台为载体,吸收30个部门组织、238名调解员开展诉前调解。2022年以来,金融专业法庭审结涉企金融案件1298件,标的额2.8亿元。

即墨区开展凌晨集中执行行动,执结各类案件11014件,执行到位金额15.72亿元,纳入“失信被执行人名单”3075人次。以“法拍贷”提高财产变现效率,发布网拍251件,成交金额